

# Medzinárodný Bánovský šúľanec

**V sobotu 8. apríla 2017 sa Bánovce nad Bebravou stali dejiskom udalosti, ktorá sa raz možno bude spomínať na stránkach dejepisných kníh – aspoň tých, ktoré sa venujú histórii športu. Vôbec prvýkrát sa na území Slovenska uskutočnil oficiálny medzinárodný turnaj v šúľanej.**

Turnaj v zatiaľ skoro absolútne (u nás) neznámom športe, s ktorým si ešte pred rokom nevedel rady ani taký „vševvedko“, akým je Google. Bánovský šúľanec máme za sebou a toto prvenstvo nášmu mestu už nikto nevezme. Nadšenci tohto športu v našom meste sa pravidelne stretávajú každý utorok v MsKS a majú za sebou už vyše 40 turnajov, ale



až tentokrát si zmerali svoje sily oficiálne, nielen medzi sebou, ale aj s kolegami zo zahraničia. Bohužiaľ, nakoniec sa nepodarilo doraziť očakávaným súťažiacim z Holandska, USA, či Poľska. Vysoko postavenou (a ako sa neskôr ukázalo neprekonateľnou latkou boli však pre našich športovcov z Česka, kde je tento šport trochu rozšírenejší pod názvami *holandský biliard*, či *sjoelen*. Ako na tom je Slovensko v skutočne svetovom meradle, sa ukáže už čoskoro – v máji

totiž 6 našich reprezentantov odchádza do Francúzska na Majstrovstvá sveta popasovať sa v konkurencii 13 štátov!

A ako to vlastne dopadlo na našom piesočku? Myslíme, že veľmi dobre. Potešiteľná je najmä správa, že o takto neznámy šport prejavil záujem aj bánovská verejnosť – nečakaným počtom divákov. Dokonca sa mnohí z nich prihlásili na poslednú chvíľu do súťaže v kategórii družstiev, aj keď šúľanú videli po prvý raz

v živote. Spomedzi 16 dvojíc si nakoniec zlaté medaily odniesli do Kšínnej **Daniel Slížik a Jozef Sečanský**, ktorí zvíťazili pod menom MORD. Rovnako skvelou vecou je, že šúľaná baví aj deti – v kategórii *deti do 12 rokov* medzi svojimi rovesníkmi najlepšie darilo **Kláre Balažovičovej** a odniesla si svoj prvý pohár. Z 30 štartujúcich bolo až 11 žien a spomedzi nich bola najlepšia tá najmladšia – **Lucia Kajánová**. Ako sme už naznačili na borcov spoza Moravy

nám ešte čosi málo chýba, takže po napínavom finále sa absolútnym víťazom stal **Marek Šťastný** z Krnova, ktorému však bol najlepší Slováč **Johnny Pristach** bezpochyby rovnocenným súperom. Svedčí o tom aj fakt, že v základnej časti bol Johnny o desatinu bodu (ale predsa) pred Marekom!

Na záver by sme radi pripomenuli, že šúľaná a Slovensko nie sú od seba tak vzdialené, ako by sa na pohľad zadalo. Organizátori sa snažili tento fakt podčiarknuť aj viacnásobnou symbolikou v názve turnaja. Starodávna hra ruka v ruke so starodávnym slovenským jedlom, ktorým bol miesto tradičného chleba a soli celý turnaj zahájený. Veľmi

chutné šúľance si skutočne pochvaloval každý, kto ich skúsil. K tomu všetkému sa pridala folklórna pieseň... A ani termín konania nemohol byť vybraný náhodne – málokto už totiž vie, že tradičné makové šúľance varili slovenské gazdiné práve na Kvetnú nedeľu. Dúfajme, že v Bánovciach sa zrodila nová tradícia, ku ktorej vzniku pomohlo, samozrejme, úžasné a nezlomné nadšenie organizátorov, hráčov a divákov. Okrem nich však veľká vďaka patrí aj nášmu mestu, ktoré na Bánovský šúľanec prispelo svojou záštitou a najmä finančnou podporou. Ďakujeme a tešíme sa na stretnutie s Bánovčanmi pri šúľanej! (tb)

